

# 市人大常委会党组深入贯彻中央八项规定精神 学习教育读书班暨理论学习中心组集体学习会举行

本报讯(记者 张晓楠 田晨希)4月3日,市人大常委会党组举办的深入贯彻中央八项规定精神学习教育读书班暨理论学习中心组集体学习会举行。市人大常委会党组书记王军主持会议并讲话。

会议强调,要在“深学”上下功夫,不断夯实思想根基。进一步增强纪律意识、规矩意识,自觉抵制“四风”,做到心有所畏、言有所戒、行有所止。要在“细查”上下功夫,不断开展自查自纠。全面深入查找在作风方面存在的突出问题,建账销号推动问题整改。要在“真改”上下功夫,不断整治突出问题。带头敢于动真碰硬,实现标本兼治,真正做到改有成效。推动解决群众急难愁盼和基层亟待解决的突出问题,把问题整改与立法、监督、决定、任免、代表等人大工作结合起来,把学习

成果转化推动新时代辽源全面振兴新突破的强大力量。市人大常委会党组成员杜立智、郑力忠、王保宇、肖向前参加会议,副主任李莉列席会议。

会主义建设者和接班人。”市第二实验中学学生韩昊宸说:“在清明祭扫活动中,我会到会的不仅是奉献精神,更是一份责任。作为新时代的共青团员,要弘扬先辈奋斗精神,志存高远,脚踏实地、精进学识、强健体魄,用实际行动践行‘强国有我’的铮铮誓言。”

市消防救援支队指战员、吉林师范大学辽源分院师生、少先队大(中)队辅导员,以及中小学师生代表共计400余人参加活动。

# 集中精力办好自己事

《人民日报》评论员

未来根据形势需要,降准、降息等货币政策工具已留有充分调整余地,随时可以出台;财政政策已明确要加大支出强度、加快支出进度,财政赤字、专项债、特别国债等视情仍有进一步扩张空间;将以超常规力度提振国内消费,加快落实既定政策,并适时出台一批储备政策;以实实在在的政策措施坚决稳住资本市场,稳定市场预期,相关预案政策将陆续出台;各级政府将“一行一案”“一企一策”精准帮扶受冲击较大的行业和企业,支持企业调整经营策略,指导帮助企业尽可能维持对美贸易的同时,开拓国内市场和非美市场。同时,我们将敦促美方纠正错误做法,以平等、尊重、互惠的方式,同中国和世界各国磋商,妥善解决贸易分歧。

(四)坚定不移办好自己事,以国内经济结构调整应对外部环境调整。当今世界百年未有之大变局加速演进,美国关税政策进一步加剧全球经贸关系的不确定性。作为负责任的大国,我们要变压力为动力,将应对美方冲击视为加快构建新发展格局、推动高质量发展、促进经济结构调整的战略机遇,以自身的稳定发展,为全球经济发展注入更多稳定性。面对高关税持续压缩对美贸易空间,我们更要把扩大内需作为长期战略,努力把消费打造成经济增长的主动力和压舱石,发挥超大规模市场优势。一方面,从需求侧入手,通过扎扎实实地推动居民增收减负,提高居民的消费能力和意愿;另一方面,从供给侧发力,加快全国统一大市场建设,改善营商环境,支持国内企业更多围绕老百姓的需求提供高质量产品和服务。

面对美方的多变易变、极限施压,我们没有关上谈判大门,但也不会心存侥幸,而是做好了应对冲击的各种准备。上下同欲者胜,风雨同舟者兴。我们有党中央的坚强领导,有集中力量办大事的制度优势,一定能化危为机、行稳致远。正如习近平总书记所指出:“中国经济是一片大海,而不是一个小池塘。这片大海经得住狂风骤雨的洗礼,抵御得住贸易寒流的侵袭,终将让世人见证‘海纳百川’的从容与坚定。”(转自《人民日报》)

# 我市开展清明节祭扫烈士墓活动

本报讯(记者 付晓娇 刘畅)为深切缅怀革命先烈、弘扬革命传统,积极培育和践行社会主义核心价值观,引导全市广大青少年牢记历史、担当使命,为辽源高质量发展贡献青春力量,4月3日,市委宣传部、市教育局、市退役军人事务局、辽源团市委、市少工委联合开展了“缅怀革命先烈,赓续红色血脉”清明节祭扫烈士墓活动。



全体人员向烈士墓前肃立默哀。

后,全体人员瞻仰烈士墓,敬献小白花。

市第一实验小学学生代表

祭扫活动在庄严的国歌声中开始。现场人员肃立默哀,向烈士敬献鲜花,深切缅怀革命先烈的丰功伟绩,寄托对革命先烈的无限哀思。团旗招展,全体团员重温入团誓词。少先队员代表和团员代表发言,表达新一代青少年对烈士的敬仰之情。随后,全体人员瞻仰烈士墓,敬献小白花。

市第一实验小学学生代表滕皓严说:“祭扫活动使我深刻认识到,作为新时代的少先队员,我要传承革命先烈精神,坚定信念、砥砺品格,练好本领、磨炼意志,努力成长为德智体美劳全面发展的社

会主义建设者和接班人。”市第二实验中学学生韩昊宸说:“在清明祭扫活动中,我会到会的不仅是奉献精神,更是一份责任。作为新时代的共青团员,要弘扬先辈奋斗精神,志存高远,脚踏实地、精进学识、强健体魄,用实际行动践行‘强国有我’的铮铮誓言。”

市消防救援支队指战员、吉林师范大学辽源分院师生、少先队大(中)队辅导员,以及中小学师生代表共计400余人参加活动。

# 培树新风尚 文明月月行

# 市卫健委、市科协联合开展“健康知识进万家 中医养生‘邻’距离”宣传科普活动

本报讯(记者 李兆楠 刘畅)为普及健康知识,提升居民健康素养,4月3日,市卫健委联合市科协在新兴社区开展“健康知识进万家、中医养生‘邻’距离”宣传科普活动。

活动现场,市中医院针灸科、糖尿病科、脑病科的专家为社区40余名居民进行了糖尿病、高血压等常见病防治知识讲座和免费义诊服务。在义诊过程中,专家们还针对个体情况特别讲解了健康生活方式的重要性,提醒居民要养成合理膳食、适度运动,保持健康的生活习惯。随后,在八段

锦教学环节,专家手把手指导居民练习。不少参与者表示:“做完浑身舒畅,以后要每天坚持。”活动还发放了《专科专病健康养生手册》等宣传资料,进一步强化居民健康意识。

据了解,2025年市卫生健康委将以“健康知识进万家”为主题,以“健康中国2030”战略为指导,以提高全民健康素养为核心,组织开展健康知识普及活动。下一步,市卫生健康委将采取线上线下相结合的方式,通过多部门联动、多渠道传播,开展“健康知识进万家”系列活动,持续广

泛向公众提供权威健康科普知识,不断扩大活动的覆盖面和影响力,将科学健康知识深植于民众心中,推动形成人人关注健康、人人参与健康管理、人人是自己健康第一责任人的良好社会氛围,为实现全民健康素养显著提升奠定坚实基础。

# 辽源市二战盟军高级战俘营旧址展览馆开展纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年及“建筑可阅读”活动

本报讯 为深入贯彻落实党的二十大精神,加强社会主义核心价值观建设,更好地满足群众精神文化需求,4月2日上午,辽源市渭津中学广大师生走进辽源市二战盟军高级战俘营旧址展

览馆,开展“建筑可阅读”主题实践活动,引导广大群众和青少年走进文物建筑、感受文物建筑、守护文物建筑。活动伊始,渭津中学师生共计130人在遗址广场举

行了升旗仪式及学生代表讲话。仪式结束后,由讲解员带领师生进行参观。文物建筑是生动的教育资源,所蕴含的故事和精神,能给人带来启示和思考。下一步,辽源市二战盟

军高级战俘营旧址展览馆将扩大“建筑可阅读”主题实践活动的宣传深度和广度,让更多企事业单位、党员干部群众等社会公众参与到此项活动中,唤起人们对家鄉的热爱和归属感,并

对文物建筑进行关注和保护,形成良好的社会氛围。(管轩)



# 辽源名人录

辽源历史悠久、底蕴深厚,物华天宝、人文荟萃,在不同历史时期孕育出众多熠熠生辉的杰出人物。他们或是将个人理想融入时代洪流,凭借非凡智慧和历史担当成为社会主义建设的国之栋梁;或是以平凡之躯和无私奉献为群众的安居乐业提供坚强保障。他们以不同方式为辽源这座城市增添光彩,也书写着属于自己的辉煌篇章。即日起,本报开设“辽源名人录”专栏,和广大读者一起领略他们的魅力风采、感受他们的家国情怀。

# “马记鹿茸”创始人——马兴泰



马兴泰(右)向弟子传授炸茸技艺。

人民大会堂吉林厅内,曾摆放着一架产自白山的三杈砍头鹿茸,足有一尺多高,细毛、红地、丰美、对称,受到参观者的一致赞誉。这架鹿茸就是“马记鹿茸”的创始人马兴泰炸制的。

马兴泰(又名马兴太),生于1899年,山东省东平县人。因生活所迫,幼年随家人闯关东来到大肚川哈色钦的皇家鹿苑。经老乡介绍,给养鹿大户赵振山当长工,专事养鹿、炸茸。马兴泰开

始时给炸茸师傅朱坤武、王玉林打下手,并学习炸茸技术。他勤奋好学,不离师傅左右,通过细致观察,发现茸质不同,煮炸的时间也不同,这样才能炸出优质鹿茸。慢慢地,他掌握了炸茸、制作工艺的过程和细节,炸茸技艺日渐成熟。1918年,在外来师傅未能到来时,马兴泰主动承担炸茸工作,并不断摸索创新,改进技术工艺,远超前请师傅的水平。他炸制的鹿茸,茸毛鲜亮,茸型美观,药用保健价值高,受到药材经营者和商家的青睐,成为市场上鹿茸质量标准 and 定价依据。马兴泰及独特的炸制技艺也随之声名鹊起,享誉业界,成为鹿茸加工的典范,业界冠其姓氏誉称为“马记鹿茸”。

1947年,马兴泰任国营鹿场鹿茸加工技术员、炸茸技术员。马兴泰为新中国建国初期,国家以“马记鹿茸”为验收等级标准。特点是:保形、保色、水头足,解剖结构好,没有血线,外形美观。“马记鹿茸”不仅为国内鹿茸精品,也受东欧、东南亚等国和地区欢迎。在天津、大连和长春等地召开的全国大型鹿茸展销会上,马兴泰均被选为展品评议组成员。

继承和发展了“马记鹿茸”的传统技艺,使“马记鹿茸”成为国家优质产品。2007年,“马记鹿茸炮制技艺”被列入吉林省首批非物质文化遗产名录。2016年,吉林省商务厅认定吉林省东丰药业股份有限公司(注册商号:马记)为“吉林老字号”。2018年,吉林省东丰药业股份有限公司——“马记”鹿茸被吉林省农业委员会评为“最受消费者喜爱的十大农产品品牌”。2020年,在第十九届中国长春国际农业·食品博览会(交易会)第三届供产销特色农产品展销会上,吉林省东丰药业股份有限公司“马记”鹿茸系列产品被长春农业博览会组委会、吉林省供销社评为“金牌农产品”。2021年,吉林省东丰药业股份有限公司梅花鹿养殖基地被吉林省科技厅命名为“吉林省优质道地药材(梅花鹿)科技示范基地”。2022年,马记品牌荣获“吉致吉品”认证证书。2024年,农业部将“东丰县梅花鹿茸”列入2024年第一批全国名特优新农产品名录。(文字及图片由市委宣传统战部提供)

(上接第一版)欧盟委员会主席冯德莱恩表示,美国“对等关税”政策与其想要达到的目标背道而驰,欧盟方面将采取反制措施。巴西国会通过经济对等法案,授权政府采取反制措施。美国所谓“对等关税”政策在其国内也不得人心,美国国内资本市场连日暴跌,4月4日纽约三大股指跌幅均超过5%,华尔街恐慌指数单日暴涨46%,市场正在用脚投票,对所谓“对等关税”可能造成的反噬效应表现出强烈担忧。

相互尊重、平等相待的基础上,通过磋商找到解决各自关切的办法,而不是单方面采取遏制打压甚至极限施压的做法。我们敦促美方立即纠正错误做法,与中国和有关各方加强沟通交流,妥善解决经贸分歧。

中国坚定不移维护多边主义,愿同各国共同促进自由贸易,实现互利共赢。我们愿同全球主要经济体和广大发展中国家共同改革完善多边贸易体制规则,推动全球贸易投资自由化便利化,积极塑造友好型国际经贸生态。我们将以更大力度推进自主开放,一视同仁、平等对待包括外资企业在内的各类经营主体,改革完善外商投资促进体制机制,保障外资企业在要素获取、资质许可、标准制定、政府采购等方面的国民待遇,积极营造市场化、法治化、国际化一流营商环境。我们将加快拓展面向全球的高标准自由贸易区网络,推动商签形式多样的多边经贸协定,与各国建立更加紧密、互惠的经贸关系,让贸易伙伴更好分享中国发展红利。我们将以更大力度维护全球产业链供应链稳定,引导企业有序“出海”,为当地创造更多投资、就业和产业发展机遇,促进世界经济繁荣稳定。